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Цель: повышение компетентности педагогов по формированию толерантного отношения общества к детям с ОВЗ. 

Задачи:

· Создать условия для привлечения внимания к детям с ОВЗ.

· Приемы воспитания у нормативно развивающихся детей, их родителей и педагогов толерантного и уважительного отношения к детям с ОВЗ.
· Профилактика эмоционального здоровья педагога «Мои эмоции». 

Ход мастер класса: 

ВЕДУЩИЙ: «Здравствуйте, уважаемые гости, жюри и участники мастер класса. Отключитесь от всех проблем, оставьте их за дверью. Внутренне улыбнитесь сначала себе, а затем всем присутствующим. Спасибо! Я тоже очень рада видеть вас, ваши глаза и улыбки!

Сегодня мы с вами поговорим об искусстве жить в мире «непохожих людей и идей».

ВЕДУЩИЙ: Всегда существовала проблема образования детей с ограниченными возможностями здоровья, а особенно детей дошкольного возраста. Она складывается из многих факторов, которые приходится преодолевать усилиями всех участников образовательного процесса. 
Презентуя свой педагогический опыт, я хочу поделиться не менее важными вариантами работы с детьми  по формированию толерантности по отношению к детям с ОВЗ. Тема сегодняшнего мастер класса «Мы вместе».
На нашей планете Земля живет много семей. Все семьи разные. Но где-то, в самой глубинке России, есть семья, которая заселила целую деревню. В этой семье были молодые и зрелые; богатые и не очень; здоровые и инвалиды. Но никто и никогда не слышал, чтобы в этой семье были ссоры, драки, обиды друг на друга. Жители соседних деревень не понимали, почему в этой семье нет раздора. С этим вопросом они обратились к старейшине семьи. На что он ответил: «В нашей семье главное-это любовь, уважение, доброта и взаимопонимание. Мы делаем все вместе. И девиз нашей семьи: «Мы вместе»!

Детский сад-это тоже одна большая семья. И в нашей семье много разных детей, в том числе и детей с ограниченными возможностями здоровья. Поэтому нам, педагогам, в чьих руках находится детство, очень важно научить детей уважению, взаимопониманию, добру,  любви ко всем без исключения; чтобы сделать нашу большую семью счастливой. Чтобы мы всегда могли сказать: «Мы вместе! Мы счастливы!»

ВЕДУЩИЙ: А сейчас я предлагаю участникам мастер класса встать в круг

«Все мы разные, но каждый хорош по-своему. Посмотрите, пожалуйста, друг на друга, пожмите друг другу руки, улыбнитесь.

Давайте построим из наших ладошек пирамиду «Мы вместе».

Дай же руку другу, дай ему другую.
Чтобы все почувствовали теплоту земную,

Чтобы все узнали вместе мы сильней

Вместе мы дружней, вместе веселей!

Участники садятся на места.

ВЕДУЩИЙ: Вот мы с вами и сделали первый шаг к любви и взаимопониманию.
УПРАЖНЕНИЕ: «Я люблю…»

Участникам предлагается закончить фразу «Я люблю…» 

ВЕДУЩИЙ: обращает внимание на разнообразие ответов и подчеркивает, что каждый из нас любит что-то свое. «Молодцы!» Поясняет, что  данное упражнение формирует у детей представления о сверстниках с ОВЗ, не смотря на то, что мы разные, но у нас есть общее – мы вместе.

ВЕДУЩИЙ: следующим шагом нашей встречи «Мы вместе» доброжелательное отношение друг к другу. Я предлагаю вам следующее упражнение:

«Чаша доброты». Воспитатель «Сядьте удобно, закройте глаза. Представьте перед собой любимую чашку. Мысленно наполните ее до краев своей добротой. Представьте рядом чужую чашку, она пустая. Отлейте в нее из своей чашки доброты. Рядом еще одна пустая чашка, еще и еще…  Отливайте из своей чашки доброту в пустые. Не жалейте! А сейчас посмотрите в свою чашку. Она пустая, полная? Добавьте в нее своей доброты. Вы можете делиться своей добротой с другими, но ваша чашка всегда будет оставаться полной. Откройте глаза. Спокойно и уверенно скажите: «Это я! У меня полная чашка доброты!»
Это упражнение направлено на формирование эмоционально-волевого компонента толерантности.
УПРАЖНЕНИЕ: «Волшебные очки».

Воспитатель показывает участникам коробочку с сюрпризом и торжественно объявляет: «Я хочу показать вам волшебные очки. Тот, кто их наденет, увидит только хорошее в других, и даже то хорошее, что человек иногда прячет от всех. Вот я сейчас примерю эти очки… Ой, какие вы все красивые, веселые, умные!» Подходя к каждому, воспитатель называет какое-либо достоинство (кто-то хорошо рисует, у кого-то красивое платье и т. д.). Затем участники по очереди надевают волшебные очки и называют достоинства товарищей. В случае затруднения  можно подсказать. Повторы в игре не страшны, хотя желательно расширять  круг названных хороших качеств. Это упражнение направлено на умение выстраивать взаимоотношения с детьми с ОВЗ.
ВЕДУЩИЙ: формирование у детей дошкольного возраста терпимого отношения к сверстникам с ограниченными возможностями здоровья будет в том случае успешным, если педагог обладает этим качеством. В противном случае он может проводить с детьми специальные занятия по развитию терпимости, но эффективность его деятельности будет ниже, чем у педагога, который сам способен демонстрировать образцы терпимости и гибкости  поведения.
ВЕДУЩИЙ: обращается к залу:
– Скажите, пожалуйста, как вы считаете: Имеют ли люди с ОВЗ право равноценного существования в обществе?

– Готово ли современное общество к принятию людей с ОВЗ и внедрению инклюзивного образования?

– Как вы думаете, мы должны помогать этим людям?

ВЕДУЩИЙ: конечно да! Я очень рада и благодарна вам за то, что наше мнение не разделилось. Только вместе мы сможем справиться с поставленными задачами, посеять росточки добра в сердцах наших воспитанников.

Работа в инклюзивной группе требует достаточно сложных организационных условий.
Ни для кого не секрет, что  профессия педагога относится к разряду стрессогенных  и требует большого самообладания и саморегуляции. Поскольку в педагогической деятельности постоянно отмечается эмоциональная напряженность, поэтому возникает необходимость овладения педагогами умениями и навыками саморегуляции эмоционального состояния, с целью сохранения и укрепления психического здоровья.  

«Самый сильный тот, у кого есть сила управлять самим собой». Сенека

ВЕДУЩИЙ: Я вам предлагаю тест на эмоциональное отношение.

Материал: лист бумаги, цветные карандаши.

1.Закрась первый кружок таким цветом, какого цвета твое настроение, когда ты идешь на работу.

2. Закрась второй кружок таким цветом, какого цвета твое настроение, когда ты занимаешься домашними делами.
3... ,когда думаешь о близких.

4… ,когда приходишь домой.

5… ,когда ложишься спать.

Обозначение цветов:

Красный –  возбуждение, восторженное  отношение.

Оранжевый –  радостное, приятное.

Желтый – теплое, доброжелательное.

Зеленый – спокойное.

Синий – грусть, неудовлетворенность.

Фиолетовый – коричневый – тревога.

Черный – печаль, уныние.
ВЕДУЩИЙ: приемы снятия эмоционального напряжения:

Психологический душ – комплекс упражнений, которые способствуют повышению энергетического потенциала.
1.Стоя, свести лопатки, улыбнуться, подмигнуть правым глазом, затем левым, повторить: «Я очень собой горжусь – на многое гожусь.»
2.Положив ладонь на грудь: «Я на свете всех умней…»

3.Подпрыгивая на правой, затем на левой ноге, повторить: «Я бодра и энергична, и дела идут отлично».

4.Потирая ладонь о ладонь, повторить: «Я приманиваю удачу, с каждым днем становлюсь богаче».

5.Встав на цыпочки , руки над головой сомкнуть в кольцо, повторить: «Я согрета солнечным лучиком, я дотянусь до лучшего».

 6.Положив на лоб левую ладонь, затем правую, повторить: «Я решаю любые задачи, со мною всегда любовь и удача».
7.Руки на бедрах, делая наклоны туловищем вперед – назад, повторить: «Ситуация любая мне подвластна. Мне хорошо и я прекрасна».

8.Руки на талии, выполняя наклоны вправо-влево, повторить: «Покой и улыбку всегда берегу, и все мне под силу, я всем  помогу».

9.Сложив руки в замок, делаем глубокий вдох: «Вселенная мне улыбается…». Глубокий выдох: «И все у меня получается» 

ВЕДУЩИЙ: Предлагаю нарисовать в серединке цветка смайлик, обозначающий ваше настроение на данный момент. Затем приклеить свои цветы-настроение на общий лист-получится «букет эмоций».
Берегите свое здоровье. И в завершение мне хочется сказать: «Конечно, каждый из нас по отдельности не может помочь детям с ОВЗ, но если мы объединимся, то сможем сделать для этих детей гораздо больше. Мы сможем сделать мир вокруг них добрее, а этих детей счастливыми. И это потому, что мы вместе! Спасибо!
