Информация по конкурсу «Снежная карусель»

[bookmark: _GoBack]18 марта 2021 года состоялось закрытие и подведение итогов творческого конкурса «Снежная карусель». 
Конкурс «Снежная карусель» проводился в рамках работы Муниципальной инновационной площадки по инклюзивному образованию с целью  выявления и развития у особых детей творческих способностей в разных видах деятельности.
На конкурс было выдвинуто 4 номинации: в области декоративно-прикладного и изобразительного искусства  - номинация- «Красочный мир»; театрализованной деятельности -  «Мы артисты»; музыкальной  деятельности  – «До-ми-соль-ка»; познавательно- речевой деятельности – «Раскрасим мир стихами»
 Безусловно,  все дети талантливы, независимо от состояния здоровья и уровня развития. А талантливые дети есть в каждом образовательном учреждении!
В конкурсе приняли участие 42 воспитанника, 21 педагог из 5 образовательных учреждений двух муниципальных районов: МДОУ детский сад «Росинка» (инициатор конкурса и исполнитель МИП) и соисполнители МИП – МДОУ детский сад «Теремок», МДОУ детский сад «Тополёк», Борковский детский сад Некоузского МР и Некоузский детский сад №3.
  Работы воспитанников оценивало независимое жюри в составе : ведущего специалиста управления образования, старшего воспитателя и педагога психолога (см. Положение о конкурсе «Снежная карусель»).
Очень непростая задача стояла перед жюри, трудно было оценить работы, потому что все они заслуживают высокой оценки, но …это конкурс…Победители получили Дипломы 1 степени (1 место), призёрами стали конкурсанты, занявшие 2 и 3 места (Дипломы 2 и 3 степени). В каждом учреждении были такие звёздочки!
Номинация «Красочный мир» - самая многочисленная – 27 участников представили работы, выполненные  в разных техниках, в том числе и нетрадиционных: это пластилинография, рисование солью и мелом, аппликации из макарон, крупы и камней, ниток. Диплом 1 степени был вручён воспитаннице Борковского детского сада Некоузского района. А Дипломы  2-3 степени – воспитанники МДОУ детского сада «Росинка».
В номинация «Мы артисты» приняли участие 2 учреждения (МДОУ детский сад «Тополёк» - видео-ролик «Лесные новости» (Диплом 2 степени – 2 место) и МДОУ детский сад «Росинка» с инсценировкой сказки «Заюшкина избушка» (Диплом 1 степени – 1 место). Конкурсные работы подготовили 6  педагогов, а участников- юных артистов участвовало-16 человек.
В номинации «Раскрасим мир стихами » участвовало  7 конкурсантов из всех образовательных учреждений – Дипломы 1 степени и 3 степени получили воспитанники МДОУ детского сада «Теремок», Диплом 2 степени – воспитанница МДОУ детского сада «Росинка».
В  номинации «До-ми-соль-ка» участвовало 3 учреждения,  11 участников. Наш детский сад представлял «Зимнюю песенку» и мы стали победителями - Диплом 1 степени
Многие дети принимали участие в нескольких номинациях и жюри  это отметило,  наградив воспитанников грамотами за активное участие в творческом конкурсе.

Благодарственными письмам за подготовку участников награждены были все педагоги из всех образовательных учреждений  -  это воспитатели, учителя-логопеды, педагоги-психологи, музыкальные руководители.
 Кроме этого, все воспитанники получили сертификаты участников и сладкие призы.

Развивая  творческие способности у детей с особыми образовательными потребностями мы создаем условия для успешной их социализации в социуме, равные возможности для дальнейшего существования в нём.
Спасибо нашим талантливым  детям за доставленное удовольствие!
Спасибо педагогам,  которые помогают особым детям  раскрыть свои таланты, приобрести уверенность в себе и быть наравне со сверстниками!










