II МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЙ  СЛЁТ 
ПЕДАГОГИЧЕСКИХ ДОШКОЛЬНЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ
« ТВОРЧЕСКИЙ ПЕДАГОГ – ТВОРЧЕСКИЙ РЕБЁНОК – ТВОРЧЕСКАЯ СЕМЬЯ»

5 июня 2024 года  педагоги МДОУ детского сада «Росинка» в составе команды Мышкинского района «Мы вместе»  приняли участие во  II Межрегиональном слёте педагогических дошкольных образовательных организаций « Творческий педагог – творческий ребёнок – творческая семья», на котором собрались самые творческие и инициативные педагоги из Москвы, Санкт – Петербурга, Вологды, Иванова, Костромы и  19  муниципальных районов  Ярославской области. 
Было очень весело, интересно и увлекательно. Мероприятие началось с нейрозарядки «Творчество в движении». На  верёвочном офисе «Календарь семейных событий» педагоги презентовали опыт работы по реализации проекта «Клубный час, как  эффективный способ взаимодействия ДОУ с родителями». Посетили несколько мастер – классов  «Педагогическая мозаика: точка творчества», на которых  педагоги – практики из других дошкольных учреждений познакомили с новыми формами и технологиями работы.
Завершающим этапом стало награждение  участников. Команда Мышкинского района  заняла призовое  3 место и получила кубок и благодарственные письма за участие и продвижение идей, ориентированных на поддержку детской инициативности, самостоятельности и творчества.
Спасибо  Институту развития образования и Ярославскому кампусу «Миссия выполнима» за  радушную встречу, прекрасное мероприятие и хорошее настроение!
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