Межрегиональный Слёт педагогических команд ДОО
«Творческий педагог – творческий ребенок» (в рамках Года Педагога и наставника)

В рамках года педагога и наставника 1 -2 июня 2023 года на базе пансионата  «Лесная сказка»  состоялся  первый Межрегиональный Слёт педагогов дошкольных образовательных организаций  «Творческий педагог – творческий ребенок».   Мышкинский район стал  площадкой для встречи и общения коллег из разных регионов  и районов Ярославской области.  Организаторы Слёта  Департамент образования Ярослаской области, Институт развития образования, региональный  кампус  «Университет детства»,  Администрация, управление образования и педагоги   дошкольных образовательных  организаций Мышкинского района. 
Участниками первого дня Слета стали 7 педагогических команд  из Московской, Владимирской, Ивановской, Костромской, Ярославской области.  На открытии слета педагогов приветствовали  Глава  Мышкинского муниципального района О.В. Минаева, проректор ГАУ ДПО ЯО «Институт развития образования» А.В. Корнев, начальник  Управления образования администрации Мышкинского муниципального района О.С. Кудряшова.   Насыщенная программа первого дня включала представление команд, совместное проектирование, обмен опытом и идеями, а также экскурсионную  программу по городу  и вечер отдыха за чашечкой чая.
[bookmark: _GoBack]2 июня к  участникам  из  разных регионов присоединились  19 педагогических команд из всех муниципальных образований Ярославской области. Началом второго дня Слета стала «Энергетическая зарядка с чемпионом, или утренний старт творчеству!» (ведущий – победитель регионального этапа Всероссийского конкурса «Воспитатель года России» в 2023 г. Никольская Ю. Н.),  участникам Слёта были предложены  мастер-классы от  педагогов-практиков и верёвочный офис  «Современный детский сад: лучшие практики региона – ресурс для всех регионов», на котором все команды представили опыт работы над проектами по обновлению  дошкольного образования. 
Команда Мышкинского района из 8 человек,  педагогов из детских садов «Росинка», «Петушок», «Тополёк» и «Теремок» подготовила фотовыставку развивающей  современной образовательной среды и представила опыт работы по реализации проекта «Клубный час».   Завершающим этапом мероприятия  стало награждение участников первого Межрегионального Слета педагогических команд, а также общее решение участников и организаторов о том, что второму межрегиональному Слету педагогических команд дошкольных образовательных организаций на Ярославской земле – быть!  Много тёплых слов благодарности звучало в адрес организаторов мероприятия. Мышкин зажёг новые звёзды, объединил ещё  больше единомышленников! Всё участники Слёта получили море эмоций и впечатлений,  новых идей и мегазаряд позитива на новый учебный год! 

