МИП "МАЛЕНЬКАЯ ТЕРРИТОРИЯ БОЛЬШИХ НАДЕЖД"

5 декабря 2024 года в МДОУ детском саду «Росинка» состоялся семинар-практикум «Детский сад и семья: аспекты взаимодействия», который проводился в рамках работы муниципальной инновационной площадки по инклюзивному образованию. 
        В мероприятии приняли участие педагоги из дошкольных образовательных учреждений Некоузского, Мышкинского и Угличского районов. 
       Семинар состоял из теоретической и практической части в форме интеллектуальной игры Брейн-ринг. Педагоги показали свои знания в области инклюзивного образования, поделились опытом по взаимодействию с родителями и приняли участие в мастер – классах.
    Коллеги из детского сада «Умка» города Углича, воспитатель Галанова Т.В., познакомила педагогов с игрой « Наум», которая является интересной и эффективной формой работы с родителями, а учитель-логопед Смирнова Е.В. рассказала о правильном дыхании и научила изготавливать тренажёры для развития речи. 
     Педагоги нашего детского сада, учитель-логопед Шамина Л.Н. и музыкальный руководитель Розанова О.И., познакомили с ритмическими упражнениями и предложили поучаствовать в шумовом оркестре с использованием различных предметов. 
    Все участники мероприятия отметили, что только при взаимодействии и сотрудничестве с родителями можно вырастить детей всесторонне развитыми и успешными, а также выразили слова благодарности за организацию мероприятия, положительные эмоции и интересные идеи!
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