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Цель мастер-класса. Познакомить детей и родителей с флорариумом.
Задачи:
- научить созданию своего собственного флорариума;
- способствовать установлению партнёрских отношений между родителями детьми и педагогом;
-развитие интереса к миру растений.
Оборудование. Стеклянные прозрачные емкости, мелкий керамзитный дренаж, универсальный грунт для всех комнатных растений, песок, медленно растущие  комнатные растения, цветная мраморная крошка, стеклянные украшения, маленькие декоративные фигурки, инструменты для посадки растений, влажные салфетки ; буклеты о составлении и правилах ухода за флорариумами.
Источник: infourok.ru, zen.yandex.ru.
Ход мастер - класса.
Воспитатель. Добрый вечер, уважаемые дети и родители! Я рада видеть Вас на мастер- классе, который называется «Флорариум – мини сад за стеклом».
Для того чтобы дети не потеряли интерес к окружающему миру и научились сами приобретать знания и опыт важно вовремя поддержать их стремление к поисково-исследовательской деятельности. Новое и очень увлекательное направление – создание флорариума. 
Флорариум — это цветы, помещенные за стекло. Это живая растительная композиция, находящаяся в стеклянном террариуме — банке, бокале, бутылке, аквариуме и т. д.
Об аквариуме или террариуме знают все – это такая емкость, где живут рыбы или пресмыкающиеся. А во флорариуме живут растения.
Флорариум, по сути, является мини-садом за стеклом со своей экосистемой. Создание флорариума полностью зависит от фантазии создателя. Делать флорариумы с детьми очень интересно, в процессе создания мини – сада дети узнают много нового и интересного. с увлечением работают, а затем с увлечением наблюдают за изменениями и если требуется, ухаживают за мини-садом. 
Просмотр презентации «Мир флорариумов».
Когда ребёнок сам действует с объектами, он лучше познаёт окружающий мир, поэтому при ознакомлении с природой следует отдавать  предпочтение практическим методам.
Для чего нужен флорариум? 
Воспитатель. Такой необычный метод выращивания комнатных растений – это оригинальное решение, которое сможет украсить квартиру, несмотря на экономичность, выглядит очень красиво. Варианты выполнения и по форме, и по размеру самые разнообразные, что открывает огромный простор для фантазии.
Легко и просто создать флорариум своими руками, достаточно запастись временем и терпением.
Познакомить с алгоритмом создания флорариума.
Дети совместно с родителями изготавливают каждый свой флорариум.
Воспитатель. Большое спасибо всем: и детям, и взрослым. Благодарю вас за плодотворную творческую деятельность. Надеюсь, этот мастер-класс был вам  интересен и полезен.  Свои флорариумы вы можете взять себе  домой.
