Влияние памперсов на психологическое развитие ребёнка.
Развитие ребёнка происходит строго по законам, установленным природой и ничего лучшего, чем придумано природой, мы не в состоянии изобрести.
Как мы знаем интеллект- это не множество знаний, а умение установить причинно-следственные связи. Фундамент будущей личности закладывается на первом году жизни, именно в младенческом возрасте формируется мировосприятие и первые интеллектуальные открытия малыш делает именно в пелёнках. Ребёнку нужна большая умственная работа, чтобы установить в жизни причинно-следственные связи между позывами к мочеиспусканию и дефекации, и их результатом.  Одноразовые подгузники (памперсы) лишают ребёнка этого первого "научного" открытия, значит, не происходит самый первый толчок к развитию интеллекта. Чем младше ребёнок, тем сильнее влияние различных факторов на его развитие.
Ребёнок познаёт мир телом. Его мышление осуществляется на тактильных контактах. Если лишить младенца необходимых ему ощущений-- дальше нечего говорить о развитии интеллекта.                                                                 Что значит - тактильные контакты?                                                                                      Это, конечно, ласка матери и близких людей.                                                         Это множество различных фактур, до которых дотрагивается ребёнок: песок, вода, ткань, камни, травинки, дерево, и, прочие, в том числе и процессы мочеиспускания и дефекации, которые ребёнок должен ощущать.
Ребёнок должен быть счастлив и спокоен. При этом ему необходимо, с точки зрения психологического развития, иногда ощущать некоторый дискомфорт. Парадоксально?   Нет! 
Наша эмоциональная сфера устроена таким образом, что спектр положительных эмоций может развиваться ровно на столько, на сколько развит спектр отрицательных.
Как дать ребёнку ощутить отрицательные эмоции, не нанося вред хрупкой психике?
Природа придумала  гениальное решение:  малыш ощущает дискомфорт и, следовательно, переживает отрицательные эмоции, именно при отправлении естественных надобностей.
Нужно заметить, что нарушение еды, сна, общения с близкими не оказывает такого благотворительного влияния, а наоборот наносит психологическую  травму.
На родительских форумах в защиту одноразовых подгузников пишут:" Нет никаких научных исследований, доказывающих их вред!"
Но, вы от кого ждёте научных исследований? От компании "Хаггис" или "Памперс" ? Достаточно здравого смысла.
Вот вам исследование, вполне научное: наденьте на себя подгузник и походите несколько часов в квартире, по жаре, а ещё лучше ложитесь в нём спать. И рассуждайте о гигиене.
Памперсы  "впитывают" мочу, она никуда не уходит, просто впитывается. Ребёнок ходит с нагревающим мочевым компрессом - в этом нет ничего полезного. Разлагающая моча - это пары аммиака, которые плохо влияют на половые органы. Родители не всегда подмывают малыша после каждой  смены памперса, а пользуются влажными салфетками.
Вы читали их состав? Известно ли долгосрочное влияние этих химических соединений? Никому неизвестно. Известно одно: половые органы маленького ребёнка - не место для химических опытов.
Одноразовые подгузники ведут к бесплодию - это чересчур, но  парниковый эффект памперса, а ещё с мочой позволит мальчику раньше познакомиться с мужскими болезнями. Статистика утверждает, что за последние 20 лет "мужские болезни" стремительно помолодели.
Для мамы памперс - УДОБНО, но надо помнить, что это НЕ ПОЛЕЗНО  и чем расплачивается ребёнок за мамино удобство.
Аллергические реакции на синтетические материалы, ароматизаторы, пропитки.
Парниковый эффект: попа в непромокаемом памперсе перегревается, особенно в тёплое время.    Чтобы избежать необходимо памперс одевать только наулице, во время прогулки.
Ребёнок долго приучается к горшку.  В памперсе ребёнок не контролирует мочеиспускание. Если носить постоянно памперс - это затягивает срок приучения к горшку, ведёт к ЭНУРЕЗУ.
Если ребёнок носит памперс редко, то как правило, к 1,5 годам отказываются от памперсов, а с 7-8 месяцев регулярно высаживают на горшок, трудностей с туалетным самоконтролем не возникает.
Дети, которые находятся в памперсах до 2-3 лет, не ощущают своего тела, позывов в туалет, дискомфорта при писании и какании, мало контактируют с мамой, у них нарушается сенсорная интеграция.  В результате страдает психика, развитие затормаживается, ребёнок начинает говорить гораздо позже. Да и зачем малышу стараться что-то говорить, объяснять маме, что он сейчас станет мокрым, что надо на горшок, если в памперсе и так хорошо.    Можно и помолчать...
Между речью и психологическим развитием есть строгая закономерность.
Выглядит это так: в возрасте до 3-х лет уровень развития тянет за собой речь. А после 3-х лет если речь отстаёт от нормы, то и психическое развитие затормаживается. Поэтому очень важно, чтобы малыш заговорил вовремя, чтобы его речь развивалась согласно его возраста.
Подытоживая сказанное выше, сделаем вывод, что раннее высаживание ребёнка на горшок, отказ от памперсов, либо минимальное их использование помогут малышу быстрее заговорить, равномерно психологически развиваться и избежать тяжёлых заболеваний.  
